

增强“八项本领”做到“五个过硬”

谢超为机关党员干部上专题党课

本报讯 (记者 王凯) 7月18日,市应急管理局党委书记、局长谢超以“能力作风建设年”活动为主题,为全局党员干部上专题党课。

谢超指出,要深刻认识开展“能力作风建设年”活动的重大意义。党的十八大以来,党中央把党员干部的能力作风建设提升到战略和全局的地位,作出了一系列重要的安排和部署,提出了一系列重大要求。十九大报告中指出,干部要增强学习本领、政治领导本领、改革创新本领、科学发展本领、依法执政本领、群众工作本领、抓落实本领、驾驭风险本领。习近平总书记在学习贯彻党的十九大精神研讨班开班式上强调,必须抓住关键少数,做到信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬。

关于抓落实的问题,谢超指出,习近平总书记反复强调,任何工作都是一部署、九分落实,抓落实不仅是一种工作作风,而且是一项重要的本领。目前,全市应急管理系统正在开展“局长走基层”活动,目的就是锻炼广大应急干部落实工作的能力,找准工作的薄弱点,摸清摸透基层工作情况,把问题和短板找准,为下一步决策提供科学依据,彻底打通安全监管“最后一公里”。全体党员干部要做到心中有全局,找准工作着力点,结合工作实际,创造性开展工作,提高工作效率。党员干部作为关键少数,要以上率下,做好标杆,集各方之智,用各方之力,激发大家的工作积极性,形成工作合力,杜绝抓落实有余、落实不够现象。要将敢于担当和

善于担当相结合,领导干部要切实担起责任和使命,大胆开展工作。

谢超要求,全体党员干部要结合应急管理工作,将思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来,统一到省委、省政府和市委、市政府决策部署上来,深入领会开展“能力作风建设年”活动的重大意义和各项要求,紧密结合自身工作实际,推动取得成效。要把提升专业能力作为立身之本,紧扣工作职责,钻研业务,提升专业本领,努力成为行家里手。在推动工作上要坚持结果导向和目标导向,以咬定青山不放松的决心,事事抓落实、件件有结果,积小胜为大胜,确保“能力作风建设年”活动取得实效。

完善等几个方面进行了督导。同时,专家还从责任落实、部门间对接流程细化、完善预案要素等方面给出了具体意见。3家分公司相关负责人认真听取专家建议,并表示尽快对自身存在的短板弱项进行改进,建立整改台账,形成问题整改闭环。

下一步,淮阳区将继续做好防汛备汛工作,全力统筹防汛通信保障工作,坚决打好防汛救灾主动仗,拧紧防汛工作“通信链条”。

淮阳区拧紧防汛“通信链条”

西华县应急管理局

加强夏季危险化学品安全监管



本报讯 (记者 王凯 通讯员 樊法迎 文/图) 为进一步加强极端天气条件下危险化学品安全监管,深刻汲取特大暴雨灾害教训和危险化学品领域发生的各类安全事故教训,7月14日,西华县应急管理局危化股和执法大队工作人员深入西华县颍辉亚胺有限公司和西华县华信化工有限公司进行安全生产检查。

检查组对企业安全生产主体责任落实,监测、监控设施是否正常运行,防雷防静电设施是否检测合格,作业人员是否做到持证上岗,是否存在赶工期、抢产量、超负荷生产及应急物资储备等进行逐项检查。

检查组要求,企业对检查中发现的问题隐患要分级建立台账清单,做到整改责任、整改措施、整改资金、整改时限、应急预案“五落实”,确保问题隐患及时整改,坚决防止隐患久拖不改酿成事故。

川汇区华耀城街道办事处

确保辖区群众安全度汛

本报讯 (记者 王凯) 入汛以来,川汇区华耀城街道办事处高度重视防汛工作,坚持人民至上,扛稳政治责任,打好防汛主动仗,全力保障人民群众生命财产安全。

压紧压实防汛责任。办事处及时调整以党委书记、主任任双指挥长,领导班子成员为副指挥长,各股、所、站长,各行政村党支部书记为成员的防汛工作指挥部,下设办公室和7个应急工作组,做到分工明确、责任到人。优化村(社区)应急队伍架构,吸纳村(社区)工作人员、小区物业人员、楼栋长、志愿者等多方力量,组建7支共150人的应急队伍,形成了群防群治、联防联控防汛合力。

鹿邑县安委会第十一督导组到郑家集乡督导检查安全生产工作

一身风尘两脚泥 走活安全监管棋

我市应急管理系统“局长走基层”走出“柳暗花明”

本报讯 (记者 王凯 文/图) “安全生产就应该不厌其烦,一抓到底,这是对人民群众生命财产安全负责的表现。”近日,太康县毛庄镇党委书记田振在和市应急管理局副局长座谈时对目前全市开展的应急管理系统局长走基层活动非常赞同。

田振坦言,他从事工作30余年,对安全生产工作的认识不断发生变化。“我们开展工作时,安全生产都是重要的一环,现在不论是镇干部还是村干部,大家脑子里都有安全生产一失万无的概念,必须坚定不移抓下去。”谈起毛庄镇的安全生产工作,田振说,毛庄镇坚持平常有培训、检查有方案、问题整改有台账,形成工作闭环,对存在安全隐患的地方坚决整改到位。

和毛庄镇不同的是,太康县城关镇为老城区,安全生产形势复杂,镇干部在和调研组专家交流时说,他们在日常安全生产工作中也有困惑,比如在贯彻落实省委提出的“123.321”防汛工作机制和日常安全隐患排查、双重预防体系建设等工作中把握不透、理解不透。“现在大家是求知若渴,市应急管理局的行业骨干和专家手把手教方法、查不足,为我们下一步的工作重点指明了方向,这样的调研活动非常符合我们的工作实际,希望有更多的专家为我们传经送宝、指点迷津。”

在太康县许楼村,村党支部书记许玉峰说,他们在落实相关安全监管责任时,虽然知道检查的范围和内容,但确实存在着本领恐慌的问题,现在的一些新技术、新领域让大家工作起来有点力不从心,他建议相关行业部



调研组了解城关镇智慧社区网格化综合服务平台建设情况

门要加大对基层干部的培训力度,给予指导帮助。

据悉,目前全市应急管理系统正在开展的“局长走基层”活动,要求全市各级应急管理系统领导干部要躬身入局,带领行业骨干和专家深入基层一线,虚心倾听基层声音,让企业负责人和社区、镇村干部实事求是谈问题,大胆提意见,共同探讨安全监管工作。

常态化监督压实疫情防控责任

本报讯 (记者 王凯 通讯员 朱玉柱) 连日来,驻市应急管理局纪检监察组到机关和二级机构就疫情防控工作开展常态化监督检查,确保防控措施落实到位。

驻局纪检监察组针对市应急管理局二级机构多、人员办公分散的特点,把疫情防控监督列为日常监督重点,开展常态化监督检查和工作提醒,针对检查中发现的问题及时提出纪律检查建议,要求局党委提升政治站位,全面落实好本单位疫情防控主体责任,教育全体干部职工克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,以时不我待的精神、分秒必争的干劲,抓实抓细疫情防控各项工作。要认真贯彻落实省委、市委关于疫情防控各项工作部署,研究本单位具体疫情防控措施,健全完善更加科学精准、务实高效的常态化疫情防控机制,全面提升常态化疫情防控质效,确保疫情防控工作不出问题。

生产应急演练、安全生产隐患排查等方面的工作汇报,仔细检查了相关工作台账和资料。

随后,督导组对该乡万顺达超市、乡卫生院、乡敬老院进行了暗访检查,重点对安全生产主体责任落实、安全生产隐患排查治理、消防培训演练开展情况等进行了督导检查,对存在的问题现场交办、限期整改。

督导组对郑家集乡安全生产工作取得的成效给予充分肯定。督导组强调,要紧绷安全生产这根弦,深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要批示指示精神,按照省、市、县工作安排,提高政治站位,严格落实安全生产责任。

督导组要求,要严格落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”要求,持续抓好危化品、道路交通、消防、农村自建房、校园安全及“九小”场所隐患排查整治工作,坚决守牢安全生产底线,推动安全生产和社会稳定工作取得更大成效,为太康县高质量发展营造良好环境。

加强防汛风险排查。多次组织人员对辖区河道险工险段、泄洪闸、危房、塘堰洼地、地下空间、水毁工程、应急物资储备等重点部位、重点场所深入开展汛期安全隐患巡查排查,共排查隐患56处,完成整改56处,出动防汛人员500余人,清理疏通积水点22处,紧急处置险情10起,确保安全度汛。

严格值班值守制度。坚持24小时值班工作制度,把值班职责和任务落实到岗位、到人头、到时间节点。同时,从接报登记、情况核实、跟踪查询、情况反馈4个环节细化值班责任,做到“带班领导在状态、值班人员在岗、处置问题在现场”。

警钟长鸣 安全生产

兰州甘肃滨农科技有限公司爆炸事故

2022年6月16日18时58分,甘肃省兰州新区甘肃滨农科技有限公司固废处理车间发生较大爆炸事故,造成6人死亡、8人受伤。事故企业现处于试生产阶段。据初步分析,事故直接原因是离心母液干燥后的物料中含有有机磷化物、氯酸钠等,形成不稳定的爆炸混合物,可能在高温或明火作用下,急剧分解爆炸并殉爆了车间现场堆放的其他废料。事故具体原因正在进一步调查中。(来源:应急管理部网站)



近日,市应急管理局组织相关科室开展安全知识进社区宣讲活动。记者 王凯 摄

第101期

策划:朱平和 张磊
执行:郭元元 王凯

市应急管理局
微信公众号